

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ясенявской Анны Леонидовны «Нейропептидная коррекция стресс-индуцированной депрессии», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.3.6 – Фармакология, клиническая фармакология.

Оптимизация подходов к терапии депрессии до настоящего времени остается серьезной проблемой. Алгоритмы лечения данной нозологии и в настоящее время носят скорее рекомендательный характер. Сложность состоит и в том, что нет убедительных доказательств преимущества одной схемы терапии перед другой, кроме этого выраженность депрессивных симптомов находится в корреляционной зависимости от ответа на фармакотерапию. В настоящее время существует острая необходимость в выявлении новых патофизиологических путей, связанных с развитием стресс-индуцированной депрессии, которые позволят определять новые нейробиологические мишени для разработки инновационных мультитаргетных лекарственных препаратов.

В связи с этим актуальность настоящего диссертационного исследования является несомненной.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, представленные в диссертации Ясенявской А.Л., четко аргументированы, строго обоснованы и достоверны. В свою очередь, из научных положений, защищаемых автором, закономерно вытекают выводы, имеющие несомненное научное и практическое значение.

Серьезно продуман дизайн исследования, обоснованно выполнен подход к формированию групп. Обоснованность и достоверность положений, выносимых на защиту, основано на достаточном фактическом материале высоком методическом уровне проведенного исследования, сопоставимостью сравниваемых групп, информативностью использованных в работе методов исследования, корректностью методов статистической обработки данных.

Достоверность исследований подтверждается масштабностью дизайна исследования.

Диссертационная работа Ясенявской А.Л. построена традиционно и изложена на 257 страницах машинописного текста на русском языке и состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов, четырех глав собственных исследований, заключения и обсуждения результатов, выводов, научно-практических рекомендаций и списка литературы. Материал иллюстрирован 46 рисунками, 8 схемами и 16 таблицами.

Представленные выводы соответствуют полученным результатам, определяют научную новизну и практическую значимость. По теме диссертации имеется достаточное количество печатных работ.

Теоретическая и практическая значимость работы Ясенявской А.Л. заключается в том, что: полученные в работе данные позволят расширить представления о пептидной регуляции нейроиммунных взаимодействий и патогенетических механизмах развития стресс-индуцированного

депрессивного состояния, позволяя отвести определяющую роль в развитии депрессии нейрогенному воспалению.

Заключение. В диссертации решена важная научная проблема, состоящая в определении роли нейрогенного воспаления как одного из основных субстратов стресс-индуцированного депрессивно-подобного состояния, вызванного негативным опытом социальных взаимодействий в мажсамцовых конфронтациях. Определена релевантность, валидность и высокая продуктивность экспериментальной модели депрессии, вызванной стрессогенным воздействием социального характера.

Судя по автореферату, диссертационная работа Ясенявской Анны Леонидовны на тему «Нейропептидная коррекция стресс-индуцированной депрессии», является завершенным квалификационным исследованием, выполненным на актуальную тему на достаточно высоком научном уровне, обладает научной новизной и практической значимостью и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук согласно п. 9-14 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а её автор Ясенявская Анна Леонидовна достойна присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.3.6 - фармакология, клиническая фармакология.

Заведующий кафедрой фармации и фармакологии
ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный
медицинский университет» Минздрава России
Доктор биологических наук, профессор
(специальность 14.03.06)

Слободенюк Е.В.

Подпись профессора Е.В. Слободенюк заверяю:

Ведущий специалист по кадрам
группы по учету кадров ДВГМУ

Смольникова Г.А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 680000, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35. тел., факс (4212) 30-53-11; (4212) 22-72-26.

E-mail: rec@mail.fesmu.ru.

07.05.2024.